

ID: 2015-05-81-T-4764

Тезис

Шилкина И.В.

**Вклад моей семьи в Великую Победу***ГБОУ ВПО Саратовский ГМУ им. В.И. Разумовского Минздрава России, кафедра русской и классической филологии**Научный руководитель: к.ф.н. Ремпель Е.А.*

Великая Отечественная война была самой жестокой и кровопролитной за всю историю мировых войн. Эта величайшая трагедия коснулась практически каждой семьи на территории бывшего Советского Союза. Не обошла стороной война и нашу семью. Мой дедушка – Щипалкин Николай Иванович (1925 – 2008) – фронтовик.

Память моего деда на всю жизнь сохранила знойное лето 1941 года, когда его, пятнадцатилетнего юношу, погнали на отправку в Германию. При въезде в лес ему чудом удалось сбежать, пришлось долго скрываться в лесу, потом он разыскал родственников.

Когда части Красной Армии освободили оккупированные земли, Коля пошел в военкомат проситься на фронт. Несмотря на все просьбы и уговоры, его не брали – настолько он был истощен. И только 25 марта 1944 года, когда ему едва перевалило за 18, Коля занял свое место в боевом строю.

Азы фронтовой науки он познавал в составе 94-го артиллерийского полка 372-й Краснознаменной Новгородской дивизии. Сразу попал в самое пекло – на карельский перешеек. В дни войны любой день для тех, кто находился на этом участке, был днем испытаний на прочность духа. Коля был ранен. Подлечился - и снова на передовую. Корректируя огонь 122-миллиметровых орудий, Николай с боевыми товарищами обеспечивал разведку боем. Успешно развивая наступательные операции под Сестрорецком, начатые 6 июня 1944 года, преодолевая знаменитый оборонительный рубеж - Линию Маннергейма, войска, в которых был Коля, 20 июня 1944 года штурмом овладели городом Выборгом. За эту операцию Коле была объявлена благодарность Верховного Главнокомандующего И. В. Сталина, которая бережно хранится в семье до сих пор.

Ровно год провел в рядах действующей армии артиллерийский разведчик Николай Щипалкин. Он участник боев за освобождение Прибалтики, где были тяжелые наступательные бои севернее Тарту, Польши, воевал в Восточной Пруссии, штурмовал г. Кенигсберг. В этих боях он был вторично ранен.

Ранение случилось в 8 километрах от Данцига на берегах Балтийского моря, когда пришлось сдерживать танковую армаду Гудериана, прорывавшуюся на помощь окруженной немецкой группировке. 25 марта 1945 года в одном из тяжелейших боев Коля спас своего раненого командира, а через некоторое время ранило и его. Тяжелое пулевое ранение в плечо и грудную клетку на три месяца уложило его на госпитальную койку в Гомеле. Здесь он и встретил День Победы.

За службу Родине Николай Щипалкин награжден Правительственными наградами: Орденом Красной Звезды, Орденом Отечественной войны 1-й степени, медалью «За победу над Германией».

**Ключевые слова:** Великая Отечественная война, герои